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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 018/2025, DO DIA 16 DE JUNHO DE 2.025. 

 

Aos dezesseis dias do mês de Junho do ano dois mil e vinte e cinco, às 20:00 horas, reuniu-se no 

Plenário da Câmara Municipal de Cidade Gaúcha-PR; cito à Alameda Emilio Tieman, nº 34, em 

Sessão Ordinária, sob a Presidência do seu titular vereador Ovídio Alves Teixeira, da Vice-

Presidente, vereadora Edirlei Bonádio da Costa, do 1º Secretário Vereador Vinicius Ferreira de 

Miranda Biasuz, do 2º secretário vereador Daniel Tomio Furlan Kashivaqui, contando com a 

presença dos Nobres Vereadores Ailton Ferreira Guimarães, Claudinei Ribeiro, Luiz Rogério 

Moacir, Sérgio Tenório da Silva e Silvana Maria Pereira Pauleski, verificando número legal de 

presenças, o Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão Ordinária. Em seguida o 

vereador Luiz Rogério Moacir proferiu leitura de um trecho bíblico. A seguir, leitura da Ata da 

Sessão Ordinária do dia 09 de Junho de 2025, após apreciada, foi aprovada por unanimidade. 

Logo após, leitura do Projeto de Lei nº 011/2025, autoria do executivo municipal, com a seguinte 

ementa: autoriza o Poder Executivo, Municipal a desafetar e alienar por venda por meio de 

licitação pública, bens móveis públicos inservíveis, e da outras providências. O referido projeto 

de lei em apreciação, o vereador Ailton Guimarães disse que foi dar uma olhada nos 

equipamentos que estão a venda, sem demagogia, viu que na gestão anterior que equipamentos 

novos viraram sucatas, tem um veiculo Van semi nova que fundiu, sumiram com as peças, motor 

jogado de lado, se for procurar não acha todas as peças, disse nós como ficais, tínhamos que 

olhar isto, é inadmissível o poder publico pegar uma Van semi nova, as pessoas vão tirar peças 

para repor em outros, tem com banco de couro excelente para transporte de pessoas, se for deste 

jeito o Governo Federal pode mandar um monte de equipamento, caminhões todos novos, se nós 

não pusermos uma lei, se for condutor de um equipamento, é o povo que paga, se não punir uma 

pessoa fundiu o motor porque a luz ascendeu ele tocou, se ele ganha gratificação, que tire a 

gratificação de por seis meses, pergunta se fosse o carro dele, ele tocaria? Vê que o poder 

executivo nada fez, tem que fazer uma Comissão de Quebra, porque mecânico sabe que é isto, 

onde trabalhava fazia isto, está virando uma bola de neve, por isto que o poder publico não sobra 

dinheiro para fazer as outras coisas, tapa buracos, as escolas, uniformes estão faltando, porque 

onde deveria gastar o dinheiro, gasta dinheiro por funcionário que não veste a camisa, sempre diz 

as pessoas que não compartilham para crescer junto, tem que tirar, porque deste jeito não 

funciona, disse que trabalha em uma empresa que tem doutrina, as empresas tem que seguir a 

doutrina, a prefeitura é uma empresa, mais o povo que paga e tem um gestor publico que tem 

fazer toda esta organização para que as coisas, pega e quebra seu notbook, depois a prefeitura vai 

ter lhe dar outro, se não começar pensar desta forma, não vai melhorar. O vereador Claudinei 

Ribeiro disse na condição de Presidente da Comissão que analisou juntamente com os vereadores 

Daniel Tomio e Vinicius, deram o parecer em tempo hábil para que este projeto viesse, levando 

em consideração que é um anseio da gestão vender estes veículos e aquele monte de sucata, não 

vem de agora, no mandato anterior este projeto já veio, infelizmente foi recusado, agora está ai, 

naquela ocasião também foi favorável, porque era um anseio da administração vender, o 

vereador Ailton tem razão, corta o coração entrar o pátrio rodoviário, entrar dentro de uma Van, 

onde o estado de conservação dela cheira novo, está lá no tempo sem motor, realmente é um 

crime, vota favorável porque é um anseio da administração desfazer destes bens, para de certa 

forma adquirir novos veículos, inclusive relato da sua Comissão, vai correr a risco o relato e a 

justificativa do prefeito o que ele vai fazer com este dinheiro, fazendo jus ao pedido do chefe do 

executivo com relação estas sucatas, vamos votar favoráveis, mais temos sim que nos atentar e 

criar leis e meios para estarem fiscalizando, porque não é possível um veiculo com nove, dez 

anos de uso, infelizmente estar sucateado, não pode ser assim, a hora que o Governo Federal  e 
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Governo Estadual começarem fazerem uma fiscalização minuciosa nos pátios rodoviários do 

Estado do Paraná, infelizmente, tem absoluta certeza que ele vai parar de ficar mandando 

veículos para os municípios, realmente é um crime, se coloca a disposição para juntos a gente 

criar um meio para que a gestão possa acompanhar de perto as eventuais quebras, eventuais 

desfalques para o transporte municipal. O vereador Vinicius com relação as falas dos vereadores 

Ailton e Claudinei, disse que vai estudar e ver a possibilidade, o prefeito entrar e pegar tudo 

estragado, fazer uma lei em conjunto os nove vereadores que obrigada o prefeito quando ele for 

entregar o cargo, ele tem eu deixar todos revisados, agora o prefeito que foi eleito tem que gastar 

um monte com maquinários que é culpa da outra gestão, fazendo isto, cada prefeito vai pensar 

duas vezes e melhorar as condições dos veículos do município, tem que ter a Comissão de 

Quebra, tem que ter fiscalização, ter responsabilidade, porque é fácil o prefeito ficar quatro anos, 

sair e deixar tudo quebrado, outro vem, tem que  arrumar, vamos estudar a possibilidade de um 

projeto, para não deixar a responsabilidade para o outro, pelo menos na questão dos maquinários, 

ter o cuidado na atual gestão. O vereador Luiz Rogério disse retornar ao ano passado no mês de 

abril, quando projeto similar a este veio para esta Casa de Leis, ano passado a briga foi porque o 

veiculo Doblô avaliado em vinte mil reais, tinha sido gasto quinze mil reais para fazer o motor, 

colocaram para leilão por vinte mil reais, hoje ele está por dez mil reais, os quinze mil reais que 

gastou para fazer o motor jogou no lixo, disse ter visto um vídeo do colega Paranavaí final de 

semana lá no pátio, estava lembrando que também esteve lá, ao todo seis ambulâncias estão sem 

o motor, será que todas bateu o motor e rebentou, como bem dito pelos colegas vereadores, não 

dá para a população ficar aceitando isto, porque são seis veículos, é a favor da venda, para que 

não fique perdendo valor, não podemos ficar queimando dinheiro público da forma que estamos, 

estes veículos estão lá para quem quiser ver, estamos autorizando vender apenas dois, quanto 

ainda vão continuar, veículos da saúde todos no pátio abandonados já algum tempo, é muito 

triste, ano passado foi favorável, é novamente este ano. A vereadora Silvana Pauleski disse que 

já votou na semana passada favorável, continua sendo favorável, fica admirada ver a 

preocupação dos colegas vereadores quanto ao cuidado tem que se ter com os carros, tem que ter 

mesmo, não somente com os carros mais com tudo que é publico, porque quilo que é publico não 

é meu, não é seu, mais ele é nosso quando as pessoas tiverem consciência disto, acredita que as 

coisas vão durar mais. Pensa enquanto os carros estiverem sob sol, chuva, exposto ao tempo, sem 

ter lugar para guardar, sempre vai estragar mais rápido, os carros da saúde ficam tudo certinho, 

mais é descoberto, seja como for, vai estragar, no pátio fala que vai vender, mais no projeto não 

fala que vai investir no próprio pátio, que vai comprar outros, será que está na hora de comprar 

outros se não dá conta de cuidar dos carros que tem, é preciso ter cuidado com aquilo que chega, 

pois pode derramar carros que não vai dar certo, acredita com o dinheiro que vai fazer, vender os 

que não servem, mais fazer um barracão que possa guardar, tem que pensar nisto, os carros 

precisam ser guardados, diria que estaria tendo um cuidado diferenciado, não é que de um 

mandato para outro fica tudo quebrado, mais sim que as coisas são velhas, é muito difícil para se 

ganhar uma maquina, o preço para mandar arrumar, o nosso município não é mais pequeno, 

muita gente que precisa, isto demanda tempo, responsabilidade, os funcionários precisam 

entender que o carro tem que ser cuidado mais do que o seu próprio carro, porque o que é meu, 

se estragar é por minha conta, do município se estragar é por conta do povo, te quando o povo 

vai pagar a conta. Dizendo ser favorável, espera que pense nisto de fazer uma cobertura, que 

cuide um pouco mais. O vereador Luiz Rogério disse concordar com a opinião da vereadora 

Silvana, que precisa de espaço, esclareceu que no Art. 3º está dizendo que os recursos deste 

leilão vai ser utilizado para as contra partidas, talvez temos dez, doze veículos que estão por vir, 

mais o Governo manda grande parte dos valores e não a totalidade, estes recursos dos recursos 
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velhos vão servir em contra partida para adquirir veículos novos, ou seja, pagar parte. O referido 

Projeto de Lei depois de apreciado, foi aprovado em 2ª apreciação e votação, por unanimidade 

dos senhores vereadores. Logo após, leitura do Projeto de Lei nº 012/2025, autoria do executivo 

municipal, com a seguinte ementa: Dispõe sobre a denominação da Pista de Skate na Praça 

Municipal João XXIII em Cidade Gaúcha, Estado do Paraná e, dá outras providências. Em 

apreciação, a vereadora Silvana Pauleski disse que já foi inaugurada, deveria ter colocado antes, 

sabia que não tinha nada contrário a esta escolha, já que foi feita por um ex-aluno do Colégio, 

que praticava, sempre esteve a frente das outras crianças do skate, hoje para nos é muito 

importante fechar esta votação, para que possa finalizar, inclusive tem a família que espera, se 

Deus quiser em breve vai ser colocada a placa com o nome do Thalles, espera que todos colegas 

sejam favoráveis. O vereador Luiz Rogério disse que no dia 12 de junho do ano de 2006, havia 

começado o ano, disse se lembrar da indicação do então vereador José Carlos Feroldi fazia esta 

pedido da pista de skate, fez questão lembrar que o ex-companheiro vereador desta Casa e tantos 

outros que pediram depois, o pedido mais antigo do ex-vereador Kalu, parabéns, todos os tipos 

de esportes são importantes, cada um faz um tipo de esporte. O referido projeto de lei, depois de 

apreciado, foi aprovado em 2ª apreciação e votação, por unanimidade dos senhores vereadores. 

Logo após, leitura do Projeto de Lei nº 007/2025, autoria do executivo municipal, com a seguinte 

ementa: Dispõe sobre as Diretrizes para elaboração da Lei Orçamentária (LDO), para o 

Município de Cidade Gaúcha para o exercício de 2026 e dá outras providências. Em apreciação, 

o vereador Ailton Guimarães disse que estamos falando das diretrizes orçamentárias do no de 

2026, onde nós como vereadores estamos dando a oportunidade para o prefeito trabalhar a 

vontade. Um Projeto que é muito importante, que analisamos, fazer com que o prefeito trabalhe, 

desta LDO vai vir os outros projetos que não podemos mexer se não mexeremos na LDO, 

quando analisar a percentagem que ele deve trabalhar é a mesma que trabalharam ano passado, 

não estamos mexendo, estamos dando oportunidade para o prefeito trabalhar, dando uma carta de 

credito para trabalhar a vontade com esta LDO. A vereador Silvana Pauleski a respeito deste 

projeto da LDO, sabe que está apreciação e vai para primeira votação, não leu na integra, mais 

analisou algumas partes, no Art. 17. Fala dos 5%, não poderia deixar de prestar atenção nisto, 

porque fez parte da gestão anterior, lá tivemos um orçamento muito reduzido, o prefeito 

trabalhou com cinco por cento, ouvimos que a Casa de Leis estava cuidando, prevenindo, mais 

tudo que fosse para o povo iria votar a favor, vê no mesmo Art. 17, sugerindo trinta por cento, 

saiu de cinco por cento para trinta por cento, realmente é fantástico para o prefeito trabalhar, 

lembra que pedir de cinco para dez por cento, mais que não foi possível, seria muito injusta da 

sua parte se disser que será a favor, não será a favor, porque de cinco para trinta é muito, estamos 

aqui para sermos parceiros do prefeito, mais viu este detalhes no Art. 17, disse não estar de 

acordo e não será de acordo. O vereador Sérgio Tenório com relação ao projeto da LDO, é um 

projeto importantíssimo, disse ter lido o projeto e viu esta discrepância em percentual, que foi 

votado projeto anterior, o prefeito Henrique trabalhou somente com cinco por cento do 

orçamento nos quatro anos, apertadíssimo, como a Silvana disse sabem o que passaram, não acha 

justo de cinco por cento para trinta por cento neste momento, também não é favorável ao projeto 

neste momento, vamos entrar com emenda para a segunda votação, para manter os cinco por 

cento no projeto. O vereador Claudinei Ribeiro disse que a LDO, a Lei de Diretrizes 

Orçamentária é um instrumento de três que a gestão precisa para realmente trabalhar, tocar a 

maquina publica, nada mais que uma forma organizada, colocar no papel, os anseios e a vontade 

que a administração tem de transformar toda esta situação em realidade, que de certa forma 

planejou, colocou em plano de governo, precisa destes três instrumentos, que é a LDO, PPA e a 

LOA, que passam por esta Casa de Leis, dando assim a oportunidade do prefeito trabalhar, como 
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a vereadora que lhe antecedeu disse, também estava acompanhado, o que lhe chamou atenção foi 

o Art. 17, porque na época que foi criado falava que vamos trabalhar mais, com certeza 

diminuindo este percentual que o prefeito tem para gastar com recursos livres, automaticamente 

ele tem que pedir autorização para a Câmara, vai ter que trabalhar ainda mais em dias 

esporádicos da semana, para assim autorizar os anseios do prefeito, é desta forma que funciona, 

na ocasião foi aprovado cinco por cento, todos os anos que o orçamento chegava nesta Casa de 

Leis era discutido e foi diminuído este percentual para cinco por cento, acha justo também, se 

realmente é a vontade da Câmara é trabalhar, está disposta não atrapalhar a gestão, se interar a 

fundo o que acontecendo, acha justo manter, é solidário a fala da vereadora Silvana e do 

vereador Sérgio, levando em consideração que trabalhar não é o problema, trabalhar da forma 

como trabalhou em cima do prefeito Henrique acha justo também, é questão de justiça, diminuir 

este percentual e acompanhar de perto o trabalho do executivo. O vereador Ailton Guimarães 

disse estar olhando, o ultimo ano não foi cinco por cento, foi dez por cento, que nós autorizamos, 

acha válido o que estão dizendo, mais se atentar um detalhe, decreto suplementar para o prefeito 

mandar para a Câmara, pode olhar que não foi mandando nenhum crédito suplementar, autorizar 

ele tirar dinheiro de uma receita para outra, concorda se eles trabalhavam com esta margem e não 

mandou credito suplementar, ou escondia números ou não teve. Não é hora da votação, o 

Regimento Interno diz isto, a hora da votação sabe, todos os vereadores tem direito de fazer 

emendas, depois colocar para as comissões analisarem, quando fala em credito suplementar tem 

que vir para esta Casa de Leis, podem olhar que não mandaram nenhum. O vereador Luiz 

Rogério disse achar valida a discussão com relação ao limite que o prefeito pode usar sem 

autorização legislativa, dizendo que no ano de 2023, a proposta do executivo também foi de 

trinta por cento no seu Art. 17, da mesma forma que está aqui, o projeto de lei nº 009/2023, 

enviado para esta Casa de Leis, do então prefeito Henrique Domingues era pedido de trinta por 

cento, o atual prefeito está pedindo o mesmo tanto, agora cabe aos vereadores dizerem se vão 

deixar trinta por cento ou não, porque é comum isto. Disse também comungar da opinião de que 

quanto menor o percentual, mais a Câmara trabalha, tem que se reunir para dizer se autoriza ou 

não o credito suplementar, não se recorda em mais de vinte anos nesta Câmara de ter visto 

votação negando crédito suplementar para o prefeito, isto nunca aconteceu aqui, até mesmo os 

vereadores que votam por manter o limite maior, não votam contra credito suplementar, porque 

credito suplementar significa quando vem um recurso novo e o prefeito precisa gastar, pergunta 

se algum vereador é maluco de votar contra, nunca aconteceu e não vai acontecer, se os colegas 

apresentarem as emendas, serão analisadas, é para isto que serve o Legislativo. A vereadora 

Edirlei Bonádio disse ouvindo as falas de todos que lhes antecederam, ficou um pouco confusa 

em relação algumas falas, parece que contra diz alguma coisa, é relatora, quando dizem que o 

prefeito trabalhou com muita dificuldade com cinco por cento, hoje não vê o porque não aprovar 

um projeto que vai beneficiar a nossa comunidade, pergunta se não é para isto que estamos aqui, 

que fomos eleitos, tudo que for para a nossa comunidade ser beneficiada, não precisa de muita 

discussão, no seu entendimento é manter os cinco por cento, se a gente pode aumentar este valor 

que trará benefícios para toda comunidade, ficou confusa com as falas, respeita cada um, mais 

esta é a sua opinião. O vereador Vinicius sobre a questão dos trinta por cento, pensa que a 

Câmara está para fiscalizar, além da Câmara também tem o Ministério Publico, se for trinta, 

vinte e cinco, quinze ou cinco por cento, iria votar a favor, a fiscalização começa aqui nesta Casa 

de Leis, vai ter que fiscalizar, este é o trabalho do vereador de fiscalizar, a partir do momento 

que o Ministério Público votar pela reprovação das contas do prefeito, parece que a Câmara não 

vai mais poder aprovar, seguindo o parecer de lá, viu advogado comentando na internet, mais vai 

a fundo pesquisar. Dizendo que na época se fosse vereador o antigo prefeito pedisse trinta por 
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cento também iria votar a favor, vai ser favorável a este projeto de lei. O vereador Claudinei 

observou como a vereadora Edirlei falou ter ficado confusa com relação as falas, vai tenta 

simplificar para que ela entenda o que está acontecendo, o vereador Sérgio está cento em aplicar 

esta emenda, questão de ser justo da forma como foi feito, o vereador Luiz Rogério bem colocou 

em não está errado na fala, o prefeito pedia trinta por cento, cabe a Câmara apresentar uma 

emenda diminuindo se for possível este percentual, a Câmara tem autonomia para fazer, não vem 

ao caso votar contra os anseios da comunidade, em momento algum os vereadores que se 

posicionaram com relação emenda falaram e citaram que são contra a população ou contra algo 

de bom para a população, porque este documento é o roteiro que o governo municipal planeja 

dentro das suas finanças, para assim estar colocando em prática o seu plano de governo, esta 

emenda não vem para atrapalhar da foram como foi colocada no passado, assim quando o 

prefeito precisar vir na Casa conversar, mais em momento a gente se posicionou contra os 

anseios da população, muito longe disto, a gente quer ter proximidade Executivo e Legislativo, 

fazendo com que a Câmara trabalhe. Levando em consideração a este discurso também quer 

continuar trabalhando e ter a proximidade com o chefe do executivo. O Senhor Presidente disse 

que cada vereador tem autonomia e direito Regimental de colocar suas emendas, o prefeito 

enviou para a Casa de Leis trinta por cento, cabe aos vereadores achar que trinta é muito, que 

faça as emendas, vai ter a segunda votação do projeto, com a emenda ou aceita ou não, pois o 

Plenário é soberano para decidir esta questão. Dizendo que esta questão é remanejamento, quem 

vai decidir é o Plenário que é soberano para isto. O referido Projeto de Lei depois de apreciado, 

foi aprovado em 1ª apreciação e votação, com cinco votos favoráveis e três votos contrários, com 

os votos favoráveis dos vereadores Luiz Rogério, Daniel Tomio, Ailton Guimarães, Vinicius 

Biasuz e Edirlei Bonádio. Logo após, leitura do Projeto de Lei nº 014/2025, autoria do executivo 

municipal, com a seguinte ementa: Prorroga o Plano Municipal de Educação Regulamentado 

pela Lei Nº 2189, de 22 de Junho de 2015. O Referido Projeto de Lei será encaminhado para as 

Comissões Permanentes para os devidos pareceres. O Senhor Presidente esclareceu que por não 

constar matérias em pauta para apreciação e votação, deixará a palavra livre aos Senhores 

Vereadores, nos termos do Art. 176 e seguintes do Regimento Interno desta Casa de Leis. Logo 

após o vereador Vinicius Ferreira de Miranda Biasuz saudou a todos presentes, fez o seguinte 

pronunciamento: Agradeceu ao pessoal do Pátio, pois teve fortes chuvas, ele atenderam ao 

pedido da população da vila rural e também nas estrada rurais. Também pede agilidade ao 

prefeito para estar arrumando uma pá carregadeira que está parada, está faltando motorista, 

faltando mão de obra no pátio, que o prefeito tome providências para estar melhorando o nosso 

pátio, os meninos estão fazendo o possível, estão de parabéns, estão sendo ágeis, mais ainda falta 

mão de obra, falta maquinários, dar uma olhada com carinho sobre esta questão. Parabenizou a 

secretaria municipal de esportes, que teve a final do campeonato no campo da Vila Cohapar, 

parabéns ao time Campeão. Parabéns ao CTG pela belíssima festa, juntamente com o CRAS, foi 

uma festa maravilhosa, esteve presente, lembrou do tempo que foi laçador, mais hoje em dia não 

consegue mais. Disse isto que Cidade Gaúcha precisa, precisa um pouco de lazer. Parabéns ao 

prefeito, pois vai vir um show no aniversário da cidade, uma dupla muito boa, de renome 

Nacional, espera que a nossa população curta bastante e se divirta. Logo após a vereadora Edirlei 

Bonádio da Costa saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Reforçou a todos 

sobre o curso de formação inicial de cuidador de idosos está chegando ao seu final, no próximo 

domingo dia 22, algumas pessoas tem lhe ligado dizendo da dificuldade de estar acessando o 

saite para fazer a inscrição, gostaria dizer já foi aberta semana passada no posto Aeroporto, o 

pessoal está se prontificando ajudar quem tem dificuldade nesta questão, amanhã toda equipe do 

Posto Aeroporto, quer agradecer toda equipe pela disponibilidade de estar se propondo colaborar 
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com quem tem esta dificuldade, poderá estar procurando das 13:00 às 19:00 horas, porque esta é 

a ultima semana de inscrições, graças a Deus tem bastante gente fazendo a inscrição, quem ainda 

não conseguiu poderá se dirigir lá no Posto Aeroporto para estar realizando a sua inscrição. Que 

chamar sobre um assunto, pois tem ouvido falar pouco, no próximo domingo será a eleição para 

Conselheiros Tutelares, uma vaga, são somente quatro candidatos, é uma eleição bastante 

importante para o nosso município, gostaria chamar atenção dos senhores que não dão tanta 

importância, não uma obrigação, mais é uma questão bastante séria para a nossa população, para 

as nossas crianças e adolescentes, de mais uma pessoa que está em falta, esta vaga está para ser 

suprida, que também possam levar esta informação para as demais pessoas e familiares, para que 

estejam presentes nesta votação no próximo domingo, dia 22 de junho. Mais uma vez volta 

pedir, fazer apelo, quem ainda não se vacinaram, por favor, se dirijam até a sala de vacina, a 

gente sabe a vacinação não minimiza cem por cento, mais chega uma cobertura muito boa de 70 

até 80 por cento, as síndromes gripais estão ai, todo nosso Estado e o nosso Pais está acometendo 

grade numero de pessoas internadas, é um agravante muito sério para a nossa população, a 

vacina sempre salva vidas, fala isto com propriedade, pois trabalhou anos da sua vida em uma 

sala de vacina, foram muitos anos de experiência, existem muitas fake news, infelizmente, não 

sabe de onde as pessoas criam tantos fantasmas da vacina, não existe nada que comprovem 

contra a vacinação, toda vacina tem os pros e contra, fala com propriedade que vacina sempre 

salva vidas, nós somos um País privilegiado, porque no Sistema Único de Saúde temo vacinas 

gratuitamente, as mais importante do calendário vacinal, estão a disposição da população e as 

pessoas as vezes não dão a devida importância, ficam enlouquecidos querendo fazer vacina 

particular, as vezes querendo ajuda de custo, sendo que as prioritárias, as mais importante estão 

no calendário vacinal, não quer dizer que você não vai ser contaminado pelas doenças, todas do 

calendário vacinal, as forma mais graves da doença você não vai evoluir para a forma mais 

grave, porque já teve a imunização, o corpo vai reagir contra todos os vírus, bactérias que estão 

circulando, cada vez nos deixa mais preocupados, este é o seu recado, quem ainda nãos e 

vacinou, pois tem idosos, crianças que ainda não se vacinaram, tem gestante que ainda não 

procurou a unidade de vacina para estar se imunizando. Agradeceu a Deus por mais um dia estar 

aqui dando estes recados, dando a sua contribuição como Legisladora. O Senhor Presidente disse 

assistindo ao jornal, a cidade de Toledo está com todas UTIs lotadas, devido problema de 

respiração. Dizendo que hoje perdemos uma ente querida, uma menina nova, porque não tinha 

vaga na UTI, a importância que tem a vacina, toma todos os anos a vacina, inclusive foi no 

pneumologista que lhe receitou a vacina para pneumonia, que é valida para cinco anos, se tiver a 

receita, pega a vacina gratuitamente pelo Estado, via SUS. Disse esperar que as pessoas se 

conscientizem e vão tomar a vacina. Logo após o vereador Daniel Tomio Furlan Kashivaqui 

saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Disse estar feliz com as mudanças que 

vem acontecendo  em nosso município, já começaram serem instaladas sãs lâmpadas de LED, a 

diferença é grande, como sempre morou na cidade, cada vez que Cidade Gaucha melhora o seu 

coração se alegra, porque quer ver esta cidade cada vez melhor. Parabenizou ao Elber, o pessoal 

do CTG, o pessoal que competiu, quem foi prestigiar a festa, Cidade Gaúcha foi campeã em duas 

modalidades, é um esporte que cada vez tem sido mais prestigiado. Parabenizou a equipe que foi 

campeã no campeonato da Vila Cohapar. Esclareceu que vai voltar a prova largue o cigarro 

correndo, antigamente era dia 7 de Setembro, ficou um tempo parado, agora vai dia 6 de 

Setembro, já está tendo as inscrições no ginásio de esportes. Agradeceu as enfermeiras e ao 

medico DR Guilherme, que foram heróis em um ocorrido final de semana, Gratidão a todos eles. 

Logo após o vereador Claudinei Ribeiro saudou a todos presentes, fez o seguinte 

pronunciamento: Com relação a vacina, acha que todo cidadão tem o livre arbítrio de escolher 
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para a vida dele o que bem quiser, disse que na condição de vereador e liderança política do 

município, vem pedir para as pessoas vão se vacinar, que busquem o setor de vacinação, que o 

poder publico encabece ainda mais campanhas, os vereadores que lhe antecederam falaram que 

está sendo feito movimentos nas escolas, mais é pouco, cita como exemplo três municípios do 

porte de Cidade Gaúcha, ao qual servidores gratificados, servidores da área da saúde estão indo a 

campo em busca dos pacientes para se vacinarem, aqui não viu movimentação alguma até agora, 

gostaria pedir para o chefe do executivo, de certa forma usar da mídias que estão sendo feitas 

voltados também para  área de vacinação, volta a citar, tem três municípios que conhece 

diretamente, do porte de Cidade Gaucha, onde os gestores colocaram a campo os servidores 

remunerados e gratificados para estarem lá na esquina do Banco do Brasil, da Caixa Econômica 

Federal, na Feira do Produtor vacinando, seus amigos que residem nestas cidades fizerem vídeo 

e lhe mandaram, isto é real, não está inventando, gostaria que o chefe do executivo e a pessoa 

responsável pela saúde, fizesse uma força tarefa, se mobilizar também. Tem dados, em breve vai 

fazer um vídeo mostrando, cidades menores que a nossa já estão atingindo o objetivo em vacinar, 

Cidade Gaucha não, precisa de uma força tarefa também por parte do poder púbico em ralação a 

esta situação, se não vamos ficar todas segunda feira falando e nada vai se resolver. Dizendo que 

o bem mais precioso que o cidadão tem é a sua própria vida, ele tem que zelar por ela, tem por 

obrigação ajudar neste momento zelar pela vida os moradores da sua cidade. Parabenizou todos 

os envolvidos com a festa no CTG, sem citar nomes, pois são muitas as pessoas, é uma festa que 

vem acontecendo anualmente, todos que estão envolvidos tem a sua parcela de contribuição mais 

um ano, parabéns a todos, que venha mais festas como esta para a nossa cidade. Também 

parabeniza o secretário de esportes e toda a sua equipe, por se findar mais um ciclo de um 

campeonato que é atração para os moradores daquela localidade, mais uma vez teve a felicidade, 

não consegue mais como atleta, mais tem um filho que se mantém graças a Deus dentro das 

nossas raízes, ali disputando e levando o nome da nossa família, isto é ótimo, maravilhoso, 

também parabeniza o executivo que dá todo suporte suficiente para que estes eventos aconteçam 

em nossa cidade. Agradeceu ao secretário Manoel, conversou com o mesmo semana passada, viu 

o quanto ele está empenhado para a retirada de arvores condenadas em nossa cidade, não é 

somente arvores condenadas, tem arvores que infelizmente foram plantadas em locais errados, 

existem números de acidentes que foram ocasionados por causa de arvores mal posicionadas. 

Conseguiu pontuar algumas, ele vem fazendo a retirada na medida do possível com laudos, 

documentos, tudo de forma legal, o que lhe chamou atenção foi ele estar usando um equipamento 

que foi fruto da gestão anterior, fruto de um pedido nosso aqui na Câmara, sinal que o nosso 

trabalho está sendo valorizado, até pela atual gestão, está tendo uma sequência de trabalho, que é 

o triturador de galhos, foi adquirido pela gestão anterior, com o fundo do município e o Manoel 

está fazendo um bom uso deste triturador, fazendo compostagem, que era o sonho no passado, 

mais não teve tempo hábil para isto, agora o Manoel deu sequência, temos que parabenizar o 

Manoel, que está bem intencionado, tentando, é limitado como aqui os noves também somos 

limitados, a gente gostaria transformar a nossa cidade, mais não podemos maquiar, falhas 

existem e vão existir sempre, mais o importante vermos pessoas intencionadas, cada um o seu 

devido lugar tentando dar o seu melhor em prol do município diferente. Esteve com o Manoel 

em vários lugares na cidade, em breve estará trazendo nesta Casa de Leis, para que a 

comunidade se interem a respeito. Disse pegando um gancho de reuniões anteriores da fala do 

vereador Luiz Rogério a respeito de laudos, a qual citou que não aceitaria laudos mentirosos 

relacionados algumas ações, disse que também não vai aceitar, já passou da hora de trazermos 

para esta Casa de Leis a pessoa que é responsável pelo nosso hospital municipal, que é a diretora 

do hospital, para agente ouvir e pontuar algumas falhas que possivelmente estão acontecendo, 
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não é normal as ações e situações que vem acontecendo na saúde, não tínhamos a melhor saúde 

do planeta, mais a suade de Cidade Gaucha temos que falar a verdade, ela vinha em uma 

crescente muito boa, com avanços e melhoras, que somente o tempo iria mostrar se realmente 

tinha valido a pena as mudanças ou não, mais este ciclo foi rompido, faz parte da democracia, 

mais não podemos deixar as coisas que estão acontecendo parecerem que são normais, porque 

não são normais, relatos estão acontecendo diariamente. O vereador Tomio bem pontuou, já 

citou isto em reunião passada, a grandeza do Dr. Guilherme, que é o único médico do quadro de 

servidores municipais que hoje tem o treinamento e consegue entubar o paciente, é fora de base 

um médico deste trabalhando em posto de saúde, não menosprezando os médicos que lá 

trabalham, ele tem que ficar em um ponto estratégico dentro do município, dando suporte para 

ajudar salvar vidas, igual aconteceu neste fato sexta feira, está falando isto porque é a realidade, 

a saúde de Cidade Gaúcha vinha em uma crescente, infelizmente foi interrompido, temos que 

aceitar, mais não podemos aceitar situações que vem acontecendo, colocarmos a nossa cabeça no 

travesseiro e achar que está tudo bem, não está tudo bem, podemos melhorar, com reuniões 

produtivas, tem relatos de servidores que lhe passam de algumas reuniões que acontecem lá 

dentro, não vai citar nomes, mais cabeças pensantes as coisas vão acontecer de melhor forma, 

talvez com mais cabeças pensantes vamos conseguir ceifar vidas. Disse que em breve vai entrar 

com requerimento pedindo a presença da diretora do hospital municipal, para alguns 

esclarecimentos, de assunto que a comunidade nos trás diariamente, o que não pode acontecer a 

comunidade vir sofrendo da forma como está sofrendo. Logo após o vereador Ailton Ferreira 

Guimarães saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Parabenizou toda equipe do 

CTG pela festa maravilhosa, que vieram pessoas de vários lugares. Também dizer para toda 

secretaria de esportes Alison, Birinha, as pessoas envolvidas pelo ótimo trabalho que foi feito, 

para que este campeonato da Vila Cohapar, fosse um sucesso em nosso município. Esclareceu 

que esta semana conversou com o Alexandre sobre algumas coisas que não estão de acordo 

comum, hoje pediu ao secretário do pátio senhor Valdecir, que foi recebido muito bem, foi 

mostrar para ele umas reclamações, que as pessoas vieram lhe passar, ele foi e já deu aval para 

resolver, quer dizer como é tão bom nós gestor publico chega em uma secretaria, o secretario vir 

atender, não como no passado que o secretário fica cuidando, ver se não tinha ninguém vendo 

nós, para mostrar o serviço para ele, vê que hoje existe uma transparência muito grande, sem 

demagogia porque passou por esta situação, parabenizou o ato que ele fez, disse estar levantando 

números da qual conversou com o Alexandre, está vendo que vamos ficar surpresos pelo tanto de 

coisas que ele vai fazer, exemplo que viram ano passado, nós tivemos vários atritos, onde teve 

familiares seu que até passaram mal, onde diziam que nós vereadores fomos contra o asfalto e 

lâmpadas de LED, o Alexandre com a competência que tem foi atrás, disseram que tinha 

perdido, mais não perdeu, porque quando o Governo manda alguma coisa, ninguém perde, o que 

perde são as pessoas incompetente que estão por trás que não fizeram o projeto, mais hoje temos 

uma pessoa que é competente, faz projeto em tempo hábil, agora não precisa fazer empréstimo 

de quatro milhões de reais que é do povo, indagaram que nós vereadores da oposição, fizeram 

até vídeo, acredita que o Alexandre não vai fazer isto, porque na votação cada um decide o seu 

voto, mais aqui tinha pessoas que pegava a filmagem, recortava e montava  as paranóias, 

mentiras que era o gabinete do ódio, para dizer que nós éramos os culpados de não vir o asfalto, 

nem o Plano Diretor até hoje não tem, mais isto eles não comentavam, disse repudiar da forma 

como foi tratado, acredita se o Alexandre fizer alguma coisa com qualquer um de nós ou da 

oposição, porque não existe oposição quando trabalha para o povo, existe sim, pessoas maldosas 

que eram as pessoas que trabalhavam do lado dele, existiam muitas pessoas maldosas, mais Deus 

está mostrando. Dizendo tem que saber diferenciar Executivo e Legislativo, mais ambos tem que 
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trabalhar em harmonia, se uma pessoa vem apedrejar, você não pode ficar uma vidraça, tem eu 

colocar uma barreira, foi o que o Henrique fazia contra nós, tudo que aconteceu que ovacionou 

os vereadores é tudo mentira e agora estão vendo o que está acontecendo, vai demonstrar muito 

mais coisas, porque Deus é justo. Disse que em agosto vai ter uma audiência, da questão onde 

disseram que ameaçou os médicos, não vai querer advogado, quer responder, depois que for, vai 

tomar uma decisão, da qual vai mostrar quem eram os bandidos, quando você tem papel, tem 

números, não precisa demagogia igual eles pegaram iludiram o pessoal mentir que ameaçou 

alguma coisa, porque o seu tom de voz deste mesmo jeito, fala gesticulando, o prefeito tem culpa 

porque ele poderia impedir, fizeram meme dentro da viatura, se errou vai pagar, mais tem 

pessoas que vai pagar muito mais, não existe perseguição onde existe coisa certa e justa, 

perseguição foi da qual eles fizeram com a sua pessoa, não está ameaçando, é uma coisa que vai 

fazer, tem protocolado na Casa desde o ano passado, na época não achou as três pessoas para 

montar o que deveria ser montado, vai aguardar agosto, vai de cara limpa, porque não deve, não 

ameaçou, é o seu jeito de gesticular, fazia pergunta a diretora gritava com a sua pessoa, mais 

ninguém falou que a diretora gritava, não ocasião existiam muitas coisas erradas, foi chamada 

aqui, veio pessoas insinuando o que tinha que falar, porque existia as pessoas por trás desta ação, 

vai deixar o tempo acontecer, vocês vão saber o que vamos direcionar para que possa fazer. 

Disse esperar que o nosso executivo Alexandre Lucena trate nós vereadores todos iguais, quando 

ele não conseguir fazer alguma coisa, não colocar a culpa no Legislativo, como eles faziam, tudo 

era culpa do Legislativo porque não acontecia, se recorda que a até a praçinha foi inaugurada 

irregular, não tinha nada, por isto vai ser agora, fizeram porque precisava inaugurar, nós 

inauguramos certinho foi a da casa mortuária e o parquinho que foi feito, é um trabalho árduo, 

que precisamos de tempo, fazem seis meses, o que faz a integridade da pessoa é ser justo, não 

colocar culpa em quem não tem, que paga o preço muito alto, foi que o ex-prefeito pagou, 

fizeram uma votação expressa, depois perdeu a política com a máquina na mão, por causa de 

mentiras. Logo após o vereador Luiz Rogério Moacir saudou a todos presentes, fez o seguinte 

pronunciamento: Agradeceu pela oportunidade, pelo convite, o prazer de estar junto lá no CTG, 

com demais Entidades que fizeram uma festa tão bonita, o mais legal que estes recursos serão 

destinados para Entidades de nossa comunidade, parabéns a todos, graças a Deus nada que 

pudesse denegrir o nome da nossa cidade. Com relação as mães que tem os filhos inscritos no 

bolsa família, viu baner circulando da necessidade da pesagem das crianças, que estão inscritas 

no programa bolsa família. Também divulgou hoje com relação a vacina contra o sarampo, que 

vai estar disponível amanhã e depois, é uma dose diferente que o Governo Federal está 

acrescentando. Lembrando que temos abertas as inscrições para estagio de nível superior no 

Fórum, cargo de direito, psicologia, quem tiver interesse vai em busca, é um bom salário de 

estágio, mais de três mil reais, mais vale, auxilio transporte, está acabando esta oportunidade. 

Com relação aos servidores públicos, a estratégia, está sendo bastante divulgada a questão da 

vacina, tem visto nas redes sociais, foi feito vacina nas escolas, nas empresas, nos postos, a 

quantidade, disposição, divulgação da vacina não está pequena, acha que o pessoal está se 

desdobrando para que as pessoas entendam que é importante irem em busca da vacina, mais está 

difícil, porque estamos vendo que muitas pessoas não estão entendendo da importância desta 

vacina, principalmente neste momento que estamos passando, que no Estado ultrapassa 

quinhentos óbitos de síndromes gripais, é muita coisa, as informações que as pessoas já chegam 

nos postos ruins, hospitais lotados, as pessoas estão sofrendo muito neste momento que a gente 

está vivendo, como bem dito hoje por alguns colegas, os hospitais estão super lotados, quando 

tem um acidente a UTI já está super lotada, talvez uma síndrome gripal, tem vacina, acidente ou 

outro tipo de situação é bem mais difícil. Parabenizou o pessoal do esporte, pelo trabalho bonito 
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que encerrou agora no campo da Vila Cohapar, gente fica muito feliz ver as pessoas praticando 

diversas atividades desportivas, parabenizar todos os envolvidos, aqui temos os nossos atletas, 

parabéns a todos desportistas por estarem participando destes eventos. Com relação a luz de 

LED, disse que no ano de 2021 falava que a comunidade não pode ficar sofrendo, tem que se 

preparar, porque tem lâmpada de LED que vai ser colocada sob a copa de uma arvore, vai ficar 

escondida, tem que ter o plano de arborização de poda nas arvores, porque vai acontecer, claro 

que clarea bem mais, a gente espera não apenas a luz de LED, espera a redução da iluminação 

publica, a horta que parar de consumir, que a gente pague menos pela iluminação publica, 

porque o dinheiro que pago é para o custeio, sedo que o custo vai diminuir, tem que cobrar 

menos, espera muito que o prefeito Alexandre e sua equipe faça isto, assim que for possível 

reduzir a nossa taxa de iluminação publica tão mal afamada, porque é a maior taxa de iluminação 

de toda a região, isto não dá, que a gente possa vencer esta etapa. Como bem disse o colega 

Ailton, disseram que tinha perdido lâmpada de LED, tinha perdido asfalto, disseram tantas 

bobagens, a lâmpada de LED começou clarear inclusiva daqueles que falavam eu tinha perdido, 

vai ficar clarinho para ele lembrar que não perdeu coisa alguma, vai vir asfalto e muito mais 

asfalto do que era, do que estava previsto, muito mais obras se Deus quiser, é isto que a gente 

quer para a nossa cidade,l que ela melhore cada dia mais, que dê aquilo que a comunidade 

mereça, que é uma cidade mais bonita, com mais oportunidade para todo mundo, independente 

se é somente na época eleitoral, porque criar projeto para viver quatro meses de eleição, não é 

parâmetro, criar projeto para funcionar de abril até o dia da eleição e depois acabar, isto não 

resolve, tem ter projeto que fique, é isto a gente espera, que a comunidade inteira também espera. 

Logo após a vereadora Edirlei Bonádio disse cada um está aqui para representar a comunidade 

da melhor forma possível. Quer deixar registrado, disse que infelizmente não pode estar presente 

na festa da leitoa desossada, mais ouviu muito elogios, parabenizou o Presidente do CTG, em 

nome do Presidente Elber, toda a equipe que esteve trabalhando, dando o seu melhor. Também 

não pode estar presente participar do esporte, por conta da síndrome gripal que estava acometida, 

não querendo passar vírus para ninguém, ficou reservada, ficou em casa, mais parabeniza a 

equipe do esporte que tem feito um trabalho muito bancana, importante, eu só vem abrilhantar o 

nosso município. Disse ver tanta gente em rede sociais, fazendo tantos ataques desnecessários, 

que não vai acrescentar na vida de quem quer que seja, diz isto com toda propriedade de quem 

foi trabalhadora da saúde publica por quase quarenta anos, é uma historia de vida, viveu esta 

realidade. Tem certeza absoluta que cada gestor, cada funcionário, cada pessoa que trabalha na 

saúde, tenta dar o seu melhor, as vezes as condições não são favoráveis para fazer um bom 

trabalho como a gente gostaria. Disse que não está aqui para atacar, e dizer o que você deve 

fazer, tenham mais respeito, é a palavra fundamental, respeito pelo seu colega de trabalho, pela 

nossa comunidade que merece o melhor que a gente pode dar, disse que sempre dar o seu melhor 

dentro da sua casa, ir na rede social não trás nenhum beneficio, tantas criticas destrutivas, não 

está aqui para fazer média com ninguém, mais sim ser justa e fiscalizar o que está certo, está 

certo e o que está errado, está errado, mais vamos tentar melhorar. Disse que em seis meses de 

gestão, o prefeito não é santo milagreiro, está fazendo uma transformação imensa, o que é 

possível, todos os profissionais está fazendo, se existem falhas, são seres humanos, somos 

privilegiados, temos o hospital municipal que está atendendo, infelizmente os funcionários não 

estão satisfeitos, porque o que recebem não é digno de quem fica dia e noite atendendo a nossa 

comunidade, façam a sua reflexão quando alguém lança projeto para baixar salário, tem que ter 

muita responsabilidade, pensa em todos os prós e contas. Dizendo que está tendo dificuldade 

para contratar médico devido ao salário. Em seguida o Senhor Presidente agradeceu pela 

presença dos Senhores Vereadores, vereadoras e demais pessoas presentes, deu por encerrada a 
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presente Sessão Ordinária, da qual esta é a sua ata, que eu Vinicius Ferreira de Miranda Biasuz – 

1º Secretário, lavrei e assino-a juntamente com o Senhor Presidente. Plenário Vereador Antonio 

Rodrigues de Souza, Câmara Municipal de Cidade Gaúcha-PR; em 16 de Junho de 2.025. 

 

 

Ovídio Alves Teixeira     Vinicius Ferreira de Miranda Biasuz 

Presidente      1º Secretário 




